



它们是警方防爆缉毒、破案追捕的 利剑尖兵 萌宠如何成长为虎虎生威的警犬



记者 卢明

电影中、照片上、生活里,你一定见过它们的身影:目光如炬,虎虎生威,一定有那么一瞬,它们快如闪电,迅猛出击,它们是警方防爆缉毒、破案追捕的利剑尖兵。即便是在科技日渐发达的今天,警犬和训导员仍是参与其中不可或缺的重要角色,它们是民警以生命相托的可靠战友。

22日,记者走进我市巡特警大队警犬管理中队的训练基地,倾听汪星人和训导员的故事。

最亲近的 兄弟 最难放下的 家人

一进门就听见犬吠声不绝于耳。打开笼门,在众多警犬中,一只警犬一眼就认出了楼飞雄,从犬舍内飞奔而出,跑到他跟前坐下,眼睛一直注视着他。

今年五十多岁的警犬管理中队中队长楼飞雄,从事公安工作已经有40年。自警犬管理中队成立起,他便一直扎根于此,融入了许多心血。每一条警犬成才的背后,都渗透着训导员的心血、汗水和全心全意的付出。

这是我的第一条警犬,叫飞飞。因为它在障碍跑的时候跳得很高,就像飞一样,而且我自己的名字里面也有一个飞字,所以就给它取名飞飞了。楼飞雄说,飞飞是一条治安犬,作为他的第一条警犬至今一直陪伴在他的左右,楼飞雄对它也有着独特的情怀。现在虽然楼飞雄已经走上管理岗位,飞飞也交由其他训导员驯养,但楼飞雄依旧会隔三差五去看看自己的老伙计。

警犬管理中队的组长徐贤信告诉记者,飞飞许多动作只会和队长做,包括刚刚他们的打招呼方式,在它的潜意识里,队长才是它真正的主人,谁也无法代替。

楼飞雄将手中的训练黄球抛出,一声令下,飞飞就将黄球用嘴捡回,放到楼飞雄的手上。楼飞雄顺势让飞飞趴下,就像以前一样帮它清理身上的死毛和爬虫,飞飞静静地趴着,享受着楼飞雄的抚摸。

陪了我这么多年,它就像我的亲人一样。楼飞雄记得,在一次搜山行动中,周边的村民都自发上山抓捕犯罪嫌疑人。飞飞看到村民们把砍掉的树枝拿在手上,就护在他的身前,露出獠牙警惕地观察着四周,那样的场景深深触动了楼飞雄,眼里流露出爱意和不舍。

目前,训练基地共有刑侦犬、治安犬等在编警犬21只。

最可靠的 战友 是冲锋陷阵的勇士

2010年,为建设永康本地警犬队伍,楼飞雄作为市公安局精心挑选的12名民警之一,赴云南昆明公安部警犬基地,接受了为期3个月的警犬训导员专业培训。

刚接触警犬的时候,心里很忐忑,不知道要怎么

去照顾、训练它们。回忆起在昆明的3个月,楼飞雄依旧记忆犹新。在一次训练中,由于警犬跳得高,速度又快,撞到了他的嘴巴,顿时鲜血直流,还缝了四针。只要仔细看,楼飞雄的嘴角,还能依稀看到当年留下的伤痕。

楼飞雄说,在昆明训练的那三个月,真不是用辛苦两个字可以形容的。每天不仅要精心照顾警犬,还要对各项科目进行训练。一个简单的动作,得反复训练成百上千次的训练引导,集训结束后,他整整瘦了10斤,嗓子也哑了。

在昆明的3个月虽然很辛苦很累,但楼飞雄与警犬的情谊也在一次次摸爬滚打中愈发坚固,在执行任务中真正成为了他的左膀右臂。

在楼飞雄眼里,警犬是最忠勇的战士。在山上搜捕行动中,只要一个手势,警犬便会冲入最陡峭、最危险的地方,不折不扣地完成各项任务。它们会帮助民警驱赶森林里的蛇、野兽之类的危险因素,也能及时发出警报,我们能提前做好准备。

在一次打假行动中,我们控制了6名嫌疑人,按正常情况下需要6名警力对他们进行看管,但当时就我和一条警犬负责看管他们,大大节省了警力。楼飞雄说,警犬对犯罪份子有很强的威慑作用,只要松开牵引绳,警犬跑到嫌疑人身边用鼻子嗅一嗅,他们就吓得瑟瑟发抖。

巡逻防控、维稳处突、追逃缉捕,警犬在各项警务工作中发挥了积极作用。一带一路高峰论坛、金砖国家峰会、青岛上合组织峰会等安保现场,警犬的作用也不容忽视。自2011年以来,警犬中队的兰博、飞飞、萧萧、琪琪、吧卫等5条警犬先后获得功勋警犬的荣誉。

警犬的寿命 一般在15年左右

警犬一年的寿命相当于人的七八年,它们用尽一生,陪伴在我们左右,现在飞飞的年龄相当于人类七八十岁高龄了。楼飞雄常常自嘲,对于生离死别他很难接受。最见不得这种场面,以前有一条叫王子的警犬去世了,看到曾经的战友过世,心里很不是滋味,只能让其他的训导员替我把它厚葬了。

待清理完飞飞的身体,楼飞雄带着它跑了一圈障碍,科目都挺熟练的,就是体能有所下降了。说完,楼飞雄朝飞飞的犬舍一指,飞飞心领神会,飞奔回自己的房间。不一会,它却叼着盆子跑到楼飞雄身边,灵动的眼睛盯着楼飞雄打转,楼飞雄欣慰地笑道,它什么都没忘,这是我和它之间的默契,它这是饿了,待会给它加吃的。队员们将飞飞带回犬舍,正当我们准备离开,只见它在犬舍不停打转,时不时探出头来,仿佛在跟楼飞雄说,下次记得再来看我。

犬类的寿命一般在15年左右,飞飞在警犬中队已然是一名老兵,楼飞雄感慨,最放心不下的就是飞飞,不知道自己还能过来探望它几次,但每次和老伙计互动,这位老人脸上都挂着幸福的笑容,他希望这位曾经的战友、无言的勇士能够在晚年安度余生。

为捉弄前夫 凌晨3次报假警

记者 叶宁 通讯员 陈雄鹰

只因与前夫存在感情纠纷,我市一女子为泄私愤竟一晚连续三次谎报警情,冲动的行为也让该女子得到了处罚。

23日凌晨0:36分,东城所接到一女子报警称巴黎商街某出租房有人卖淫。值班民警迅速赶往该报警地点,但经询问核查并未发现卖淫嫖娼行为。之后又在凌晨1:30和早上7时接到相同警情。莫非是刚刚出租房里的男女有所隐瞒?还是有人因私人纠纷而报警?带着疑问,民警带队再次出发前往该地,并对该男女进行了实地尿检,发现二人尿检结果均显阴性,不存在吸毒行为。同一地点,一晚三次举报,三次都未发现违法犯罪行为,是巧合还是有人故意为之?

民警分头展开调查,对三个报警电话进行查询回访。结果三个电话均属不同人,也无任何关系,但都称自己手机曾借一女子使用。

当天上午,根据被举报男子猜测,可能是前妻所为。东城所民警对该女子进行了口头传唤。经查,不同报警电话都出自该女子。报警人姓应,永康本地人,今年37岁,于今年2月与丈夫协议离婚,该住所内男子确系应女士前夫。

公安机关根据《治安管理处罚法》对谎报警情的应某处以行政拘留七日并处罚款二百元的决定。因应某怀孕,对其不执行拘留。

9.8元试吃水果 转账你就上当了

记者 卢明

好朋友刚开的水果网店,他家现在只需9.8元试吃价就可以得到下图的一盒水果,还给包邮,数量仅限300箱,我很喜欢,刚买完。24日,小美(化名)看到了好友阿真(化名)在微信朋友圈发了这样一条信息,她看着品种多样的水果,精致的包装,以及实惠的价格,心动忍不住转发并通过二维码联系上了卖家,优鲜果鲜果速递,果断支付了30元,买了3盒水果礼盒。26日,当小美询问卖家是否发货时,却提示对方账号异常,已被限制登录,消息无法送达,小美意识到自己可能是遇上骗子了。

幸亏我转发朋友圈发现问题后就马上删掉了。小美说,这样避免了这种骗局扩大。但对通过自己朋友圈上当受骗的阿真来说,内心充满了愧疚。我也是通过朋友圈参与的,买了2盒,后来也联系不上卖家了,虽然损失的钱不多,但心里很不舒服,有朋友是因为我的转发才上当受骗的,感觉自己也害了别人。

记者咨询了相关部门,市场监督管理局工作人员提醒,消费者要明确微信是一个交流平台,在朋友圈上当受骗很难找到明确的投诉对象,消费者正当权益不易被保障,通过朋友圈购买商品时,要确定该商家是否有实体店,这样便于后期追责。还有,未经确认消息最好不要轻易转发,以免误导其他消费者,让更多的人受害。

市公安局提醒,网上消息真假难辨,消费者要擦亮双眼,不要贪图小便宜,在没有确认是正规商家之前,不要轻信、传播虚假信息。